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ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA 05-02-2019 

ATA DA 009ª (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª (NONA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. AOS 05 (CINCO) DIAS DO MÊS DE 

FEVEREIRO DO ANO DE 2019, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO 

À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR DEMIR PEIXOTO, ABRE A SESSÃO. 

COMPARECERAM E ASSINARAM O LIVRO DE PRESENÇA A 

MAIORIA DOS EDIS DESTE PODER. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA, 

VEREADORA ALINE, QUE PROCEDA A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR 

PRESIDENTE SOLICITA QUE SEJA FEITA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: REQUERIMENTOS LEGISLATIVOS DE 

Nº 056 AO 065/2019 DE AUTORIA DOS VEREADORES ROBÉRIO, 

IVANI AGUIAR, HELENITA, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL LACERDA, 

RAPHAEL PESSOA, ANTENOR, PATRIARCA, TALES E PEDRO 

RODRIGUES. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

ENCAMINHADOS PARA ORDEM DO DIA EM CARÁTER DE 

URGÊNCIA. REQUERIMENTOS VERBAIS DE Nº 054 AO 056/2019 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JEORGENES, ADAUTO E IVANI 

AGUIAR. OS REFERIDOS REQUERIMENTOS FORAM 

TRANSFERIDOS PARA ORDEM DO DIA DA SESSÃO SEGUINTE. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE O SENHOR PRESIDENTE 

ABRE ESPAÇO PARA O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O 

PRIMEIRO A FAZER USO DA PALAVRA É O VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, QUE SAÚDA A TODOS, REGISTRA A PRESENÇA DOS 
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EX-VEREADORES MACEDO MARQUES E EDÍZIO MOREIRA. EM 

SEGUIDA, FALA SOBRE O FURTO DE FIO DA OSÓRIO DE PAIVA 

OCORRIDO HÁ UM TEMPO, LEMBRA-SE DE SEU REQUERIMENTO 

PARA SOLUCIONAR O PROBLEMA, RECORDA QUE FEZ 

COBRANÇAS A EMPRESA ENEL REFERENTE A ESSE ASSUNTO E 

INFORMA QUE O PROBLEMA JÁ FOI SOLUCIONADO.  

POSTERIORMENTE, MENCIONA O PROJETO DE INDICAÇÃO 

“SAÚDE NA ESCOLA”, FAZ UMA BREVE EXPLANAÇÃO SOBRE ESTE 

E RELATA QUE SERÁ IMPLANTADO PELA SECRETARIA DE 

EDUCAÇÃO. FINALIZA FALANDO SOBRE O PROJETO DE LEI NO 

QUAL REQUER UM MAIOR COMBATE AO MOSQUITO DA DENGUE, 

SUGERE ESSE TRABALHO PREVENTIVO NAS ESCOLAS PARA 

CONSCIENTIZAR A TODOS, E ASSIM EVITAR UMA EPIDEMIA DE 

DENGUE NO MUNICÍPIO. PRÓXIMO INSCRITO, VEREADOR 

RAPHAEL PESSOA, QUE SAÚDA A TODOS, ABORDA O ASSUNTO 

DA CRISE DE SEGURANÇA E COLETA DE LIXO COM CAMINHÕES 

ESCOLTADOS, DIZ QUE ESPERA A NORMALIZAÇÃO DA COLETA 

DE LIXO. FALA SOBRE LIXEIRA SELETIVA, AFIRMA QUE SE FAZ 

NECESSÁRIO FAZER ESSA SELEÇÃO EFETIVAMENTE, PARA 

ALCANÇAR UMA MELHORIA DE VIDA NO QUESITO DA SAÚDE DA 

POPULAÇÃO. REITERA QUE GRANDES CIDADES COMO SÃO 

PAULO, RIO DE JANEIRO E BALNEÁRIO CAMBORIÚ EM SANTA 

CATARINA, JÁ EXISTE ESSA TECNOLOGIA DA LIXEIRA 

SUBTERRÂNEA, ONDE TODO O LIXO É COLOCADO ABAIXO DAS 

CALÇADAS. FINALIZA INFORMANDO QUE FORTALEZA E SOBRAL 

JÁ TEM ESSE PROJETO PILOTO, QUE MARACANAÚ NÃO PODE 

FICAR PARA TRÁS. EM APARTE, VEREADOR ADAUTO, REPORTA-
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SE AO PRONUNCIAMENTO DO VEREADOR RAPHAEL PESSOA, DIZ 

QUE VAI DAR ENTRADA NO REQUERIMENTO JUNTO A 

SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, REQUERENDO UM ESTUDO 

PARA IMPLANTAR “ECO-PONTO” PARA COLOCAR LIXO E GERAR 

BÔNUS NA CONTA DE ENERGIA E ÁGUA, FINALIZA PEDINDO 

APOIO AOS EDIS. EM APARTE, VEREADOR ANTENOR FALA DA 

SUA SATISFAÇÃO EM SABER QUE ESSE PROBLEMA DA COLETA 

DE LIXO ESTÁ SENDO SOLUCIONADO. EM APARTE, VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES SE ASSOCIA AO VEREADOR RAPHAEL 

PESSOA E DIZ QUE SÃO MUITAS DIFICULDADES QUE AS 

EMPRESAS DE COLETA ESTÃO TENDO DEVIDO AOS ATAQUES. 

ASSOCIA-SE TAMBÉM AO VEREADOR ADAUTO NA PROPOSTA DO 

“ECO-PONTO”. LEMBRA TAMBÉM SOBRE A PROBLEMÁTICA DAS 

BOCAS DE LOBO ENTUPIDAS POR LIXOS E SUGERE UMA 

CAMPANHA PARA CONSCIENTIZAR A POPULAÇÃO SOBRE A 

COLETA SELETIVA. ÚLTIMO INSCRITO, VEREADOR JEORGENES 

QUE SAÚDA A TODOS, ABORDA O ASSUNTO DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA DA REGIÃO METROPOLITANA, RELATA SUA 

PREOCUPAÇÃO NA QUESTÃO DOS DIREITOS E ATENDIMENTO 

DESTES, AFIRMA QUE ESTÁ ACONTECENDO UMA REGRESSÃO, 

QUE A PREFEITURA DE FORTALEZA CORTOU O REPASSE PARA A 

“CASA DA ESPERANÇA”, QUE QUASE TREZENTAS FAMÍLIAS 

ESTÃO SEM ATENDIMENTO. LEMBRA QUE MARACANAÚ É UM DOS 

POUCOS MUNICÍPIOS QUE TEM CENTRO DE REFERENCIA DE 

REABILITAÇÃO – CIRME E RESSALTA A IMPORTÂNCIA DE TER 

PARLAMENTARES COMPROMETIDOS COM A CAUSA DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA. FINALIZA DIZENDO QUE MARACANAÚ AINDA 



4 

ATA DA 9º SESSÃO ORDINÁRIA 05-02-2019 

PRECISA AVANÇAR NESSA QUESTÃO PARA MELHORIA DA 

POPULAÇÃO. EM APARTE, VEREADOR RAPHAEL PESSOA, DIZ 

QUE FOI NESSA LEGISLATURA QUE FOI IMPLANTADO A POLÍTICA 

MUNICIPAL DE PESSOA COM DEFICIÊNCIA. LEMBRA SOBRE O 

PROJETO DE LEI QUE VAI TRAMITAR ONDE DÁ O DIREITO A 

PREFERÊNCIA ÀS PESSOAS COM PRIORIDADE, INCLUINDO O 

AUTISMO, EM TODAS AS CADEIRAS DOS TRANSPORTES 

PÚBLICOS E AFIRMA QUE NÃO ERA PRA SER LEI DEVERIA SER 

UMA EDUCAÇÃO SOCIAL. SEM MAIS INSCRITOS, O SENHOR 

PRESIDENTE SUSPENDE OS TRABALHOS NOS TERMOS 

REGIMENTAIS. CONCEDIDA A DISPENSA SOLICITADA PELOS 

VEREADORES ADAUTO, PEDRO E RAPHAEL PESSOA. 

RETOMANDO OS TRABALHOS E VERIFICANDO HAVER QUÓRUM 

FOI ANUNCIADA A ORDEM DO DIA. APÓS DISCUSSÃO INICIAL E 

VOTAÇÃO, FORAM APROVADOS OS PROJETOS DE LEI Nº 

001/2019, QUE FIXA A REMUNERAÇÃO MÍNIMA DO SERVIDOR 

PÚBLICO NÃO INTEGRANTE DE PLANO DE CARGO, CARREIRA E 

REMUNERAÇÃO, DO PESSOAL CONTRATADO POR TEMPO 

DETERMINADO PARA ATENDER AS NECESSIDADES 

TEMPORÁRIAS DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, FIXA A 

REMUNERAÇÃO DO CARGO DE PROVIMENTO EM COMISSÃO 

ASSISTENTE, SIMBOLOGIA FA-IV, NA FORMA QUE ESPECIFICA. Nº 

002/2019, QUE DISPÕE SOBRE A DESVINCULAÇÃO DAS RECEITAS 

DO MUNICÍPIO, EM CONFORMIDADE COM O DISPOSTO NO ART.76-

B DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL. Nº 005/2019, QUE DISPÕE SOBRE 

AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA 

ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE 
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ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE INDICA. TODOS DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. FORAM APROVADOS TODOS 

OS REQUERIMENTOS CONSTANTES DO AVULSO. PELA ORDEM, O 

VEREADOR RAPHAEL PESSOA CONVIDA OS EDIS PARA REUNIÃO 

NA CCJ. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O SENHOR PRESIDENTE 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, CONVOCA UM PERÍODO DE 

DUAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAÇÃO DOS 

PROJETOS EM PAUTA, E LEMBRA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 06 (SEIS) DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NO 

MESMO HORÁRIO E LOCAL DE COSTUME. DO QUE PARA 

CONSTAR LAVROU-SE A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE LIDA E 

APROVADA, SEGUE ASSINADA PELO PRESIDENTE, SECRETÁRIO E 

DEMAIS VEREADORES, LOGO APÓS SUA APROVAÇÃO. 


